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Punta de Vacas, 

Tanulmányi központ 

A tapasztalat 

kérdés: Silo, néha, amikor megpróbálom átadni az Üzenetedet, nehézségekbe ütközöm, 

valahogy nem sikerül jól. Az az érzésem, hogy nem tudom jól átadni. 

Silo: Az Üzenetet nem könnyű átadni, mert az Üzenet mindenekelőtt egy tapasztalat, és hát 

egy tapasztalatot elmagyarázni...  hogyan tudnád elmagyarázni egy másik embernek az édes 

ízt? Hogyan tudnád egy másik embernek elmagyarázni, aki még nem látott színeket... 

például, hogy mi a piros szín, vagy a kék szín... valakinek, aki még sohasem látta? Ha valaki 

már látott kék színt, és te ezzel az illetővel beszélsz, a másik azt mondja: világos, értem, hogy 

miről beszélsz. Tudom, miről beszélsz... De hogyan magyarázol el neki egy olyan 

tapasztalatot, amilyen még nem volt neki? 

Így aztán, amikor azt mondod, hogy nehézségeid vannak azzal, hogy a tapasztalatodról 

beszélj, azt mondom, hogy nagyon is érthető, hogy ez történik. Ez történik, hogy nem tudjuk, 

hogyan adjuk át. Ezért, amikor valamit át akarsz adni, el kell érned, hogy a másik ember 

erőfeszítést tegyen, hogy megtapasztalja azt, hogy érezze, mert puszta magyarázattal nem 

fogsz eljutni hozzá, nem fogsz eljutni hozzá. És azok a tapasztalatok, amiket mi közvetítünk, 

nem annyira a mindennapi dolgokkal vannak kapcsolatban, mint inkább az emberben 

megjelenő valami meglehetősen különleges dologgal. A tapasztalatok, amelyek minket 

igazán érdekelnek, az átalakító tapasztalatok. 

Az átalakító tapasztalatok, amikről valamikor beszéltem már neked, nagyon különböznek a 

hétköznapi tapasztalatoktól, mert ezek olyan tapasztalatok, amik megváltoztatják az 

embereket. Amikor például valaki először lesz szerelmes, lángra lobban valami a tudatában, 

és mintha felhőkön lépdelne, úgy érzi, hogy lágyan lépdel ez egy más tapasztalat; egy másik 

térben lévő tapasztalat; egy másfajta kapcsolat megtapasztalása az emberek között. A 

szerelem tapasztalata az egyik nagyszerű tapasztalat, de hogyan lehet ezt átadni, ha valaki 

még soha nem élte át. 

Az álmokkal kapcsolatos tapasztalatok hétköznapibbak. Néha egészen különleges dolgokat 

álmodunk, olyan dolgokat, amiket nem látunk a mindennapi életünkben. Néha, miután 

felébredünk, még tart az álmok hatása, és az ember nagyon mélynek és vonzónak érzi 

mindazt, ami az álom során történt. 

De megértjük, hogy ezek az álmok - amik nem jelentkeznek a mindennapi életben - egy 

másik szellemi térben működnek, az elme egy másik részén. Ugyanarról beszélünk, mint a 

szerelemnél, az elme egy másik részén működnek, nem ott, ahol a hétköznapi megjelenítés. 

De így aztán mindannyiunkban ott van a képesség arra, hogy máshova helyezzük el 



magunkat, hogy más mélységekhez jussunk el. A mi tapasztalatainkat azért közvetítjük, 

hogy ezeket a változásokat okozzuk az emberi elme mélységeiben. Az Üzenet oda irányul, 

ott hat. 

 

Az átalakító tapasztalatok 

Hogyan lehet megtapasztalni ezeket a dolgokat? Rendben, akár most is meg tudod 

tapasztalni ezeket. Először is, mondd, álmodtál már valaha életed során? Igen vagy nem? 

Biztosan álmodtál már valamikor az életed során, úgy hiszem, hogy ismerjük az álmokat, ez 

a tudatnak egy másik állapota, ami nem jelentkezik a hétköznapi életben. Az álmokhoz 

kapcsolódó állapot nagy jelentőséggel bír az ember számára, nagy ereje van, és néha 

megváltoztatja az ember életét. Ez az álmokkal kapcsolatos tapasztalat, igaz? Nos, valamikor 

voltál már szerelmes, nemde? Legalább egyszer... Ez egy olyan tapasztalat, ami meg tudja 

változtatni az életed. Ezek olyan tapasztalatok, amik egy másik térben, egy másik szinten 

történnek, a szerelem élménye például vagy az álmoké. Ilyen tapasztalatai mindenkinek 

voltak. Csak nem szoktunk ezeknek fontosságot tulajdonítani, és aztán elfelejtjük őket. Ezek 

nagyon felemelő tapasztalatok, és mi ezeket mélyítjük el. 

 

Közvetlen tapasztalatok 

Néha, amikor ilyesfajta tapasztalataink vannak, úgy érezzük, mintha először látnánk meg a 

világot. Soha sem láttam ilyennek a világot, és ráadásul nagyon rövid ideig tart mindez. 

Egészen rövid ideig tart, hogy így látom a világot, és később nem tudok visszatérni ehhez. 

Néha egy tájon, mint például ez is, látok egy naplementét. És ebben a naplementében, 

mintha egyszer csak mindent megértenék. Egy nagyon rövid időre. Ez, amikor hirtelen 

mindent megértek egy rövid időre, ehhez a naplementéhez kapcsolódóan, ez számomra egy 

átalakító tapasztalat, ami nagyon fontos is lehet, de általában nem vonunk le ezekből 

semmiféle következtetést. 

Mindenkinek voltak már ilyen tapasztalatai, de nagyon kevesen mélyítik el ezeket a 

tapasztalatokat. És itt jövünk mi, ezekkel a tapasztalatokkal, amik egy másik mentális térben 

jelentkeznek; másik mentális helyzetben; másik tudatállapotban. Ezekkel a tapasztalatokkal 

foglalkozunk mi. És van egy kis könyvecske, a Belső tekintet, ami elég sokat elmond ezekről 

a tapasztalatokról. Ez az a könyv, amit odaadunk másoknak, és azt mondjuk: elmélkedj erről 

egy kicsit, nézd meg, hogy van-e ebben a könyvben valami olyasmi, ami megérint téged, ami 

fontosnak tűnik az életedben. Hiszen hamarosan előkerül a téma, hogy nem leszel itt örökké, 

te is el fogsz menni, mindannyian el fogunk menni, az élet egy ponton véget ér. És akkor 

hogyan folytatódik ez a film? Vajon tényleg véget érsz? Vagy valami folytatódik benned? 

Szeretnél ezekre válaszokat kapni mielőtt elmész. Mert az, hogy elmegyünk, az bizonyos. De 

szeretnénk ezzel kapcsolatban valamiféle választ kapni. Oké, szóval ez a könyvecske ezekről 



a dolgokról beszél, ezekről a tapasztalatokról, ezekről az élettel, az élet értelmével 

kapcsolatos dolgokról. Arról, hogy mi történik az élet után, a halálról. Ezek a dolgok 

érdekelnek minket, és sok más embert is érdekelnek, ezért hallgatja meg sok ember ezt az 

Üzenetet. De nem nagyon foglalkozunk elméleti értekezések vagy ötletek szintjén az 

Üzenettel. Inkább ezen az érzelmi, megérintő, tapasztalati szinten. Ezzel foglalkozunk 

azokkal az emberekkel együtt, akik megkeresnek minket. Szóval jönnek az emberek és 

kérdeznek, és akkor mi azt mondjuk, hogy csinálunk egy ilyen tapasztalatot, és kész. 

kérdés: Mindezen évek alatt különböző módokon fejezted ki az Üzenetet… 

Silo: különböző dolgokban, persze 

kérdés folytatása: …és vannak, akik azt mondják, hogy mindig megváltoztatod a 

véleményed, más dolgokat mondasz... de nekünk, nekem nincs ez az érzésem. Hogy 

magyarázod ezt? 

Silo: De neked az az érzésed, hogy mindig ugyanarról van szó? 

válasz: Ugyanarról, persze, a kezdetektől. 

Silo: Ez olyan, mintha ugyanazt különböző módokon fordítanánk le. Különböző fordítások, 

különböző nyelvhasználat ugyanazzal az értelemmel. Ezek a kifejezésmódok azért vannak, 

mert az emberek különböző nézőpontokból közelítik meg, különböző nézőpontokból 

kérdeznek. És azok, akik egy bizonyos szemszögből kérdeznek, ennek megfelelő válaszokat 

kapnak, melyek különböznek a többitől. Ez végül egy nagy zűrzavarhoz vezet, mivel 

egyesek így értelmezik, mások meg úgy. 

 

Ugyanannak a különböző értelmezései 

Mi, akiknek a fejük annyira zárt, azt hisszük, hogy mindig csak egy értelmezés kell hogy 

legyen, de úgy tűnik, hogy nagyon sokféle értelmezés van, mivel az emberek nézőpontjai 

különbözőek. És ugyanez történik a nyelvekkel is, úgy tűnik, mintha különböző dolgok 

lennének. …de valójában a mélyén ugyanaz a történet van, de ennek az Üzenetnek a 

különböző lefordításai; ...különböző lefordításai. Te, aki láttad, te tapasztaltad, hogy mindig 

ugyanarról beszélünk, mindig ugyanarról, ez így van, ez így van. 

kérdés: És ha olyasvalakivel beszélsz, aki még nem hallott erről az Üzenetről, mit emelsz ki 

központi témaként? 

Silo: A központi téma az emberi szenvedés. 

 

 



A szenvedés 

Mivel ez egy központi kérdés, ez a mi témánk. A szenvedés témája. Hogyan működik a 

szenvedés az emberi lényben? Hogyan működik a szenvedés az emberi lényben? Melyik út 

vezet nagyobb szenvedéshez? Melyik út vezet kifelé onnan, és hogy lehet eljutni a másik 

oldalra? Ez a mi témánk, a szenvedés kérdése. A szenvedés nem egyszerűen csak a 

fájdalom... a fájdalom, az fizikai. Mi nagy különbséget teszünk szenvedés és fájdalom között. 

Valaki érezhet fájdalmat, mert éhes, vagy fájdalmai vannak a testében. A tudomány és az 

igazságosság az, ami enyhíteni tudja az emberi fájdalmat. De az emberi szenvedés, az 

szellemi, és az emberi szenvedést nem enyhíti sem a tudomány, sem az igazságosság 

fejlődése. Az emberi lénynek erőfeszítést kell tennie, hogy belépjen az elme más régióiba. Ez 

a mi témánk, ez az egyik témánk. 

Logikus, hogy vannak egyéb témák is, amelyek szoros kapcsolatban vannak a szenvedéssel, 

például az illúziók témája. Annak a témája, amit az ember a világról képzel, a dolgok, amiket 

az ember önmagáról képzel és azok a dolgok, amiket az ember másokról képzel. Az illúziók 

témája számunkra kulcsfontosságú, és nagyon szorosan összefügg a szenvedéssel. Attól 

függően, hogy az ember hogy áll az illúziókkal, növeli vagy csökkenti a szenvedést. 

Végül pedig a hitek témája, a dolgok, amikben hiszünk... a dolgok, amikben hiszünk... 

amiket másokról hiszünk, magunkról, a világról, az életről, az élet hosszáról. Mert az ember 

hétköznapi állapotában teszi a dolgát, mindig úgy érzi és azt hiszi, hogy nem fog meghalni. 

Persze ha valaki megkérdezi: figyelj csak, te meg fogsz halni? Persze, mondja az ember, ezt 

mondja, de mélyen nem hiszi el. 

Azt mondja „igen, igen, persze, ez logikus, mindannyian meg fogunk halni”, de nem hiszi el. 

Ha ebben a pillanatban ezt átérezné, biztos, hogy remegni kezdene, mint a nyárfalevél, és a 

földre rogyna. Nyilván... Így aztán a szenvedés témája, az illúziók témája, a végesség témája, 

a hitek témája... ezek azok a témák, amik érdekelnek minket, ezekkel a témákkal 

foglalkozunk. 

kérdés: Igen... Az emberek mindig azt gondolják... hogy vallásos töltete van a dolognak. 

Hogy te hiszel-e istenben vagy sem... 

Silo: Persze... persze, de az a helyzet, hogy nem lehet a témáinkat vallásos környezetbe 

helyezni, mivel ahhoz, hogy ezt tehessük, istenekkel, papokkal, vallásos könyvekkel kellene 

rendelkeznünk. És nekünk az istenek vagy isten - ami ugyanaz - ...számunkra a létezésük 

nem bizonyított, egyszerűen nekünk ez egy kérdéses dolog... 

 

 

 



Isten olyasvalami, ami nem bizonyos 

...és ha azt mondod nekem: jól van, de te hiszel istenben vagy sem? Számomra ez a téma 

egyáltalán nem érdekes, mert isten nem fogja megoldani a szenvedés kérdését, isten nem 

fogja megoldani a jövő kérdését, semmilyen módon. És azok, akik azt mondják, hogy nekik 

ott van isten, hogy megoldja ezeket a problémákat, annyit szenvednek, annyi problémájuk 

van a jövővel, annyira bizonytalanok... szóval annyi dolog, hogy az embernek kétségei 

támadnak, hogy ők maguk vajon hisznek-e istenben. Ezért mi leegyszerűsítjük a dolgot, 

megkönnyítjük, amennyire lehet: isten olyasvalami, ami nem bizonyos. És innen kiindulva 

kezd az ember saját magával kapcsolatban változtatni és dolgokat csinálni. 

Rendben, „én hiszek istenben” - mondja majd valaki, a másik pedig azt mondja, „én nem 

hiszek istenben”, mi pedig azt mondjuk, „isten olyasvalami, ami nem bizonyos”. „Hogyhogy 

valami nem bizonyos?” Világos, hogy nem bizonyos, elegendő, hogy én azt mondjam, hogy 

isten nem bizonyos, ahhoz, hogy ne legyen bizonyos. Igen, de én hiszek, mondja majd a 

másik. Igen, te hiszel, de én azt mondom, hogy isten nem bizonyos. Itt felismered, hogy 

megjelenik az istenekkel kapcsolatos bizonytalanság témája. És ha isten olyasvalami, ami 

nem bizonyos, akkor ez mindenhol problémákat fog okozni. Mert ha isten olyasvalami, ami 

nem bizonyos, akkor az még kevésbé bizonyos, hogy valaki, felhasználja istent arra, hogy 

dolgokat másokra erőltessen. Ez még sokkal rosszabb. 

kérdés: Tehát van ez a két lehetőség, egy a hívőknek és a másik a nem hívőknek. Akkor mit 

mondasz azoknak az embereknek, akik hisznek, akik hisznek istenben, mit mondasz nekik? 

Silo: Én azt mondom, hogy ha hiszel, ha nem hiszel, tökéletes! Nekem nagyon jónak tűnik, 

ha hisz valaki, és ha nem hisz, nekem mindegy. De nem ez a kérdés ahhoz, ha ki akarunk 

lépni a szenvedés világából, ha egy újfajta emberi lényt akarunk megalkotni..., nem ez a 

kérdés. Azt mondom az embereknek, akik hisznek, hogy higgyenek. És ha azt mondják, 

hogy nem hisznek, akkor ne higgyenek. Mert nem az a kérdés, nem az a kérdés, hogy hiszel 

istenben, vagy nem. A kérdés az, hogyan oldjuk meg a létkérdéseket, és azokat nem úgy 

fogjuk megoldani, hogy hiszünk vagy sem istenben... ez látható. 

Így lehetne kísérletezni: mintha egy receptet készítenél... végy három kanál cukrot. Végy egy 

embert, aki erősen hisz istenben, és kérdezd meg tőle, hogyan oldja meg a problémáit az 

életben, hogyan oldja meg a szorongásait, a félelmeit. És utána végy egy másik embert, aki 

nem hisz istenben, és kérdezd meg, hogy hogyan talál megoldást a dolgaira, a félelmeire. És 

meg fogjuk látni, hogy a két eset nem annyira különböző. Mert ugyan az egyik hisz, a másik 

pedig nem, de látni fogjuk, hogy nagyon hasonlóak, mert ugyanazok a szorongásaik, 

félelmeik, és ugyanúgy kétségbe vannak esve amiatt, hogy meg fognak halni. Ezért mi azt 

mondjuk, hogy ezek nagyon érdekes témák, de nem ez a lényeg, a lényeg, az a szenvedés 

témájának tanulmányozása, elmélyítése, ez a lényeg. Ez a lényeg. A lényeg, hogy megértsük, 

hogy a hitek nem fogják megoldani a problémákat, a lényeg, hogy megértsük, hogy 



félelemben élünk, tele félelmekkel, szorongásokkal. Szerintünk ez az, amit fontos 

kihangsúlyozni, ez. 

kérdés: Mit mondasz valakinek, aki először hallja ezt... Mit mondasz neki? Hogyan fogjak 

hozzá? Hogyan kezdjem el legyőzni a szenvedést? Hol, hogyan, mi az első lépés? 

Silo: Nem mondok semmit. Ő az, aki elkezd kérdezni. Ez is nagyon fontos. 

 

A kérdésekre adott magyarázatok  

Nem is nagyon van módunk rá, hogy eljussunk az emberekhez, nincsenek 

tömegkommunikációs eszközeink. Amit a médiában mondanak rólunk, annak soha nincs 

köze ahhoz, amit mi elmagyarázunk, mivel manipulálnak. Így aztán mi nem jutunk el az 

emberekhez. Pusztába kiáltott szó vagyunk. Az emberek jönnek hozzánk, ők kérdeznek, 

hogy hogy is van a tapasztalattal, mi is ez, amit mondasz a szenvedésről. Az emberek 

kérdeznek meg minket, és nekik válaszolunk, néhányuk pedig elmondja másoknak. Így tehát 

nem akarunk téríteni, hogyan érthetnék meg a térítést? Azért magyarázzuk el a témáinkat, 

mert vannak olyan emberek, akiket érdekelnek ezek a dolgok. És nagyon sokan vannak, 

akiket ezek érdekelnek, és nekem úgy tűnik, hogy egyre többen. És hát igen, ezek más 

formák. Másfajta társadalomban élünk, posztmodern társadalomban élünk, ahol a 

modernizmus ideái már nem működnek. Nagyon messze vagyunk a reneszánsztól, és a 

modern kortól is nagyon messze vagyunk. Már nem tanítások magyarázatán keresztül 

működik a dolog, hatékony magyarázatokon keresztül, mintha a nagy értékekről lenne szó, 

nem..., ez már nem működik. Más dolgok működnek, még beletelik egy kis időbe, hogy az 

emberek megértsék, hogy az értékek megváltoztak, hogy a világ másmilyen. És hogy az 

ideológiák nehézkes terjesztése már nem működik. Ez probléma az emberek számára. Jó, hát 

még néhány évig probléma lesz ez az embereknek, de egyre javulni fog a helyzet. 

kérdés: Ez nagyon érdekes nézőpont, nem mindennapi. 

Silo: Nem, nem mindennapi. Még egy kis ideig probléma lesz ezekkel a dolgokkal, de az 

történik az ideológiákkal, ami a mindennapi életben történik az ember bizonyos illúzióival, 

hogy nem akarunk kilépni ezekből az illúziókból. 

 

Hitek, ideológiák, illúziók 

Az ember nem akar lemondani ezekről az illúziókról, mert azt hiszi, hogy ezeknek az 

illúzióknak köszönhetően él. Végül ezek az illúziók ledőlnek majd, és akkor nagyobb 

szabadságot érzünk majd, mint hinnénk. Ez történik az ideológiákkal. Nagyon sok ember 

hiszi, hogy szüksége van ezekre az ideológiákra, mert ha nincsenek ezek az ideológiák, 

akkor miért fog élni, miért? És valójában az van, hogy akkora illúzióban él, mint egy ház. 



Ami probléma, mert eltorzítja a valóságot. Szóval azt mondom, hogy a világ változik, és az 

emberek nagyobb problémák nélkül hamarosan lemondanak az ideológiákról, mint egy 

ruhadarabról, ami ma már túl kicsi. De ez nem azért van, mert az ember elbukott vagy 

hanyatlik, éppen ellenkezőleg..., fejlődik. És a ruha már túl kicsi, az ideológiák már túl 

szűkek, az illúziók túl szűkek. Ez a fejlődés az, ami miatt az emberi lény azt érzi, hogy 

megfullad ebben a történelmi pillanatban. Jól haladunk, jól haladunk, nem annyira rossz a 

helyzet, de még egy kis időre szükség van. 

kérdés: Még egy kérdés: Vannak emberek, akik azt mondják, hogy te olyan ember vagy, 

mint mindenki más. Mások azt mondják, próféta vagy, egy félisten, egy isten, egy ördög... 

sok mindent mondanak. 

Silo: Azt gondolom, hogy az embereknek joguk van ezeket mondani. És aztán? Egyáltalán 

nem zavar, ha valaki azt mondja: ez egy próféta. És? Ez nem oszt, nem szoroz. Hétköznapi 

ember vagyok. És? Ha egyszer a kérdés az, hogyan léphetünk ki a szenvedésből, a 

fájdalomból, és mindezek a dolgok... Egyáltalán nem módosítja az Üzenetet az a tény, hogy 

az emberek ezt vagy azt hisznek. 
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